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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 21 DE OUTUBRO DE 2002.*****
Aos vinte e um dias do mês de Outubro do ano dois mil  e dois,  no Plenário da Câmara 
Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  vigésima  nona  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  CARLITO 
SCHIEFELBEIN (PSDB),  MOISÉS KILIAN (PMDB), PAULO UNFER (PDT), RENI BOIJINK 
(PDT), ROSMERI OESTREICH (PDT), VERNO ACHTERBERG (PFL) e VILSON DIAS (PPB).
Às  vinte  horas  e  trinta  minutos,  após  verificar  a  existência  de  quorum  legal,  o  senhor 
Presidente, Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN declarou instalada a sessão. A seguir, foram 
apresentados os Projetos de Lei nrs 56/2002-E e 57/2002-E e o Requerimento nº 24/2002. 
Das correspondências recebidas foram lidas as de nrs 403/2002, 406/2002 e 412/2002. Das 
correspondências expedidas nenhuma foi  lida.  No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o 
Vereador  VERNO ACHTERBERG abriu  mão de  sua  inscrição;  o  Vereador  VILSON DIAS 
cumprimentou o Executivo pela inauguração de três salas de aula na Escola Santos Reis; 
manifestou preocupação com a situação da pinguela de acesso à Vila Caiçara que tinha uma 
das bases afetada pelo excesso de chuvas, pedindo providências da Secretaria de Obras 
para aquela questão e também para evitar que as águas do arroio invadissem a rua principal 
daquela Vila; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO pediu aos simpatizantes do candidato Germano 
Rigotto que cerrassem fileiras em torno de sua candidatura, dizendo que o PT apresentou 
propaganda enganosa que dizia  que seu governo havia construído o asfalto  para  Agudo, 
embora  o  mesmo tivesse  sido  inaugurado  pelo  ex-Governador  Pedro  Simon;  o  Vereador 
BETO MÜLLER lamentou o fato de que ocupantes de cargos importantes estarem engajados 
na campanha política de maneira ridícula e não permitir que as sessões da Câmara fossem 
transmitidas radiofonicamente; disse que funcionários distribuíram panfletos enganosos para 
a população, mas que o candidato Germano Rigotto ganharia as eleições em Agudo com 
uma grande diferença; disse que um temporal na região Sul causou grandes prejuízos, mas 
que  a  Secretaria  de  Obras  estava  ajudando  a  restabelecer  a  energia  elétrica  em  sua 
empresa, agradecendo pela contribuição recebida; o Vereador MOISÉS KILIAN agradeceu ao 
Secretário de Obras pela construção de rampas de acesso às calçadas, o que foi possível 
pela contratação de um pedreiro; pediu que fosse enviado ao Departamento Autônomo de 
Estradas e Rodagem pedido de recuperação da Rodovia do Imigrante; o Vereador PAULO 
UNFER  disse  que  participou  da  inauguração  de  salas  de  aula  na  Escola  Santos  Reis, 
parabenizando a comunidade escolar  e  a  Secretaria  de Educação pela  obra;  o  Vereador 
RENI BOIJINK disse que a Olimpíada Estudantil foi cancelada devido às freqüentes chuvas 
que impossibilitavam a organização do evento; disse que um engenheiro da Petrobrás estaria 
em Agudo para inspecionar ruas da cidade para estudar a possibilidade de sua pavimentação 
com massa asfáltica; cumprimentou a administração municipal e a comunidade escolar pela 
inauguração  da  ampliação  da  Escola  Santos  Reis;  a  Vereadora  ROSMERI  OESTREICH 
agradeceu à administração municipal pela inauguração de três novas salas de aula na Escola 
Santos Reis, lembrando que espaço físico adequado é fundamental para a educação; disse 
que a Secretaria de Educação não mediu esforços para a conclusão daquela imprescindível 
obra; o senhor Presidente disse que a construção de novas salas de aula foi possível porque 
grande  parte  dos  recursos  do  município  tinha  origem  no  Governo  Federal;  disse  que 
participou de reunião com o Secretário da Fazenda do Estado para tratar sobre o retorno do 
ICMS  da  Usina  Hidrelétrica  Francisca,  quando  discutiu-se  estudo  técnico  que  embasava 
decisão no sentido de que aquele retorno fosse destinado para o município de Nova Palma; 
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disse que o município de Agudo entraria com recurso administrativo para contestar aquela 
decisão; disse que, apesar de não ser transmitida a sessão da Câmara, a população vinha 
acompanhando os debates ocorridos na Casa. Para o espaço da TRIBUNA LIVRE não havia 
orador inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador PAULO UNFER  abriu 
mão de sua inscrição; o Vereador MOISÉS KILIAN abriu mão de sua inscrição. Na ORDEM 
DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs 53/2002-E e 54/2002-E, o Projeto de Resolução nº 
06/2002  e  o  Requerimento  nº  24/2002.  Em  Discussão  Geral  sobre  o  Projeto  de  Lei  nº 
44/2002-E, que “Dispõe sobre a Contribuição de Melhoria, revoga artigos da lei n.º 1.014/95 e 
dá outras providências”, nenhum vereador manifestou-se; em votação, o Projeto de Lei nº 
44/2002-E foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de 
Lei nº 51/2002-E, que “Altera a lei municipal n.º 1.370/2001 por aditamento de metas do Plano 
Plurianual”, nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Projeto de Lei nº 51/2002-E 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Resolução nº 
06/2002, que “Institui o Título de Mérito Comunitário e dá outras providências”: o Vereador 
PAULO UNFER disse que a proposição visava incentivar as pessoas que prestavam serviço 
gratuito à comunidade e permitiria a indicação de uma personalidade por ano e por cada 
vereador  para  ser  homenageada;  em  votação,  o  Projeto  de  Resolução  nº  06/2002  foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Requerimento nº 24/2002: 
o Vereador PAULO UNFER disse que a proposição visava atender os prazos necessários 
para confecção da folha de pagamento e previstos para aquisição de máquinas rodoviárias; 
em votação, o Requerimento nº 24/2002 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço 
da PAUTA tramitavam os Projetos de Lei nrs 55/2002-E, 56/2002-E e 57/2002-E: o Vereador 
RENI  BOIJINK  disse  que  a  abertura  de  créditos  suplementares  era  necessária  para  o 
pagamento dos vencimentos dos servidores, para o transporte escolar e para a aquisição de 
máquinas rodoviárias; disse que convênio com o Instituto de Previdência do Estado permitiria 
a prestação de serviços médicos, hospitalares e laboratoriais para os servidores, destacando 
que a adesão de cada servidor seria facultativa; a Vereadora ROSMERI OESTREICH disse 
que proposição do Executivo que autorizava a assinatura de convênio com o Instituto de 
Previdência  do  Estado  para  prestação  de  serviços  de  assistência  médico-hospitalar  e 
laboratorial era imprescindível, pedindo especial atenção dos vereadores para aquela matéria; 
o Vereador MOISÉS KILIAN disse que a proposição que tratava da instituição de um plano de 
saúde para os funcionários era resultado da luta do funcionalismo e que estava a contento 
dos servidores. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS nenhum vereador manifestou-se. 
Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária 
seguinte  e  para  a  sessão  extraordinária  que  realizar-se-ia  naquela  mesma  noite,  a 
requerimento do Vereador PAULO UNFER. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada 
a sessão,  da qual é lavrada a presente ata que,  após votada, vai  assinada por quem de 
direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 21 DE OUTUBRO DE 2002.A.S.****************************
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